
 

  

17 まちづくりへの参加・貢献 

 

まちづくりへ参加・貢献する意思についてみると、「現在、既に参加している」が 29．4％

と最も高く、次いで、「仕事、家庭の事情などからできない」が 19．7％、「参加・貢献したく

ない」が 18．6％、「参加・貢献したい」が１４．７％などとなっている。 

これを都市規模別にみると、「大都市」では｢現在、既に参加している｣が 2 割弱と他に比

べ低く、一方、「参加・貢献したくない」は 27．4％と他より高い割合を示している。 

年齢階級別にみると、年齢が低くなるほど、「現在、既に参加している」及び「参加・貢献

したい」の割合が高くなり、年齢が高くなるほど「仕事、家庭の事情などからできない」及び

「参加･貢献したくない」の割合が高くなっている。 

健康状態別では、健康状態が「良い」ほど、また、外出状況別では、外出の頻度が高い

ほど、「現在、既に参加している」及び「参加・貢献したい」の割合が高くなっている。 

 

表 17 まちづくりへの参加・貢献 
 総 数 現在、既に

参加してい

る 

参加・貢献

したい 

参加・貢献

したいがき

っかけがな

い 

仕 事 、 家

庭 の事 情

などからで

きない 

参加・貢献

したくない 

わからない 無回答 

【総   数】（実数） 

（構成比） 

【都市規模別】 

大都市 

中都市 

小都市 

町村 

【性別】 

男 

女 

【年齢階級別】 

60～64 歳 

65～69 歳 

70～74 歳 

75～79 歳 

80～84 歳 

85 歳以上  

【健康状態別】 

良い（計） 

良くない（計） 

【外出状況別】 

ほとんど毎日外出する 

ときどき外出する 

ほとんど外出しない 

【居住暦】 

５年以内 

１０年以内 

１５年以内 

２０年以内 

２０年以上 

生まれた時から 

【住宅の種類別】 

持家 

借家 

【住宅の建て方別】 

一戸建て住宅 

集合住宅 

2,226 

 

 

383 

760 

453 

630 

 

1,017 

1,209 

 

535 

670 

523 

322 

124 

52 

 

1,147 

484 

 

1,120 

916 

185 

 

102 

111 

141 

122 

1,453 

296 

 

1,977 

246 

 

2,029 

193 

655 

29.4% 

 

19.8  

32.4  

32.9  

29.2  

  

33.8  

25.7  

  

32.7  

31.0  

31.9  

25.2  

14.5  

11.5  

  

35.7  

17.1  

  

35.1  

25.9  

13.0  

  

21.6  

27.9  

27.0  

32.0  

29.0  

34.8  

  

31.0  

17.1  

  

30.5  

19.2  

328 

14.7% 

 

13.8  

15.7  

11.5  

16.5  

  

17.7  

12.2  

  

18.5  

16.3  

13.6  

10.9  

8.9  

5.8  

  

16.4  

10.1  

  

15.5  

15.4  

7.0  

  

10.8  

14.4  

9.2  

13.9  

14.9  

18.2  

  

15.0  

12.6  

  

14.8  

14.0  

236 

10.6% 

 

8.6  

11.2  

9.7  

11.7  

  

11.2  

10.1  

  

14.0  

10.9  

10.3  

7.8  

4.8  

5.8  

  

11.5  

7.9  

  

10.7  

11.6  

5.4  

  

10.8  

9.9  

12.8  

11.5  

10.7  

8.8  

  

10.3  

13.0  

  

10.4  

12.4  

439 

19.7% 

 

20.1  

19.1  

21.9  

18.7  

  

17.9  

21.3  

  

17.0  

17.9  

20.5  

23.3  

25.8  

26.9  

  

14.7  

34.3  

  

16.6  

20.1  

36.2  

  

19.6  

19.8  

19.9  

20.5  

20.2  

16.9  

  

19.3  

23.6  

  

19.4  

22.8  

413 

18.6% 

  

27.4  

16.3  

18.1  

16.2  

  

14.4  

22.1  

  

13.1  

16.9  

16.4  

24.2  

37.1  

38.5  

  

14.8  

23.8  

  

15.4  

20.1  

29.2  

  

27.5  

22.5  

19.9  

16.4  

17.9  

17.6  

  

17.6  

26.0  

  

17.7  

26.9  

151 

6.8% 

 

10.2  

5.0  

6.0  

7.5  

  

4.9  

8.4  

  

4.5  

7.0  

7.1  

8.4  

8.1  

11.5  

  

6.7  

6.4  

  

6.6  

6.6  

9.2  

  

9.8  

5.4  

11.3  

5.7  

7.0  

3.7  

  

6.7  

7.3  

  

7.0  

4.7  

4 

0.2% 

  

-  

0.4  

-  

0.2  

  

0.1  

0.2  

  

0.2  

-  

0.2  

0.3  

0.8  

-  

  

0.1  

0.4  

  

-  

0.4  

-  

  

-  

-  

-  

-  

0.3  

-  

  

0.1  

0.4  

  

0.2  

-  

 


